Az IMAGINE varazslatos vilaga
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Mar tudod, hogyan nevezheted el Gj néven és tanithatod meg a Tekn6cnek a mar meglévd parancsok
egy csoportjat. Igy hoztad létre a 1ufi és kétPétty parancsokat. Most ugyanezt csindld meg a
négyzetre is. Tanitsd meg a Tekndéccel, hogyan 4llitsa be a toll vastagsagat 7-es értékre, és rajzoljon egy

25 egység oldalu négyzetet. Nyisd meg az Imagine-t, és hozd létre a szokasos _T%l | gombot, majd

gépeld be a kovetkez6t:

? szerkeszt "négyzet

] eljdras négyzet
tut 7
ismétlés 4 [e 25 j 98]
vége

Most mér a Teknéc ismeri a négyzet parancsot, és
ugyanugy képes hasznélni azt, mint az elére vagy e,
balra, tdrdlkép, pontméret és mas parancsokat.
Probald ki a négyzet parancsot kiilonb6z6 rajzok
készitésére. Gépeld be a parancssorba a kovetkezsket:

? 3 90 ? tsz! tetsz e 20 négyzet h20 ? ismétlés 8 [négyzet e 25

? tsz! tetsz négyzet e 25 ? b 90 b 45]

? tsz! tetsz négyzet e 25 ? tsz! tetsz e 20 négyzet h 20

? tsz! tetsz négyzet e 25 ?
Ha tobb négyzetet szeretnél Menj tovabb ezen az titon, és A kis négyzetekb6l egyszertien
elhelyezni egy sorban, hasznéld az rajzoltass a Tekn&ccel négy Osszeéllithatsz Osszetett és nagyon
ismétlés parancsot! ,z4sz16tQ Utana probald meg szép abrdkat. Haszndld a Térsl
» ismétlés 8 [tsz! tetsz négyzet e ugyanezt elérni az ismétlés gombot a képerny6 torléséhez, vagy
25] parancs hasznélatival. gépeld be a parancssorba a térélkép

parancsot!

%ﬂ;\/ Négy program ismét Osszekeveredett. Alaposan nézd meg a rajzokat és a

programokat, majd parositsd ossze Sket!

2

ismétlés 8 [e 50 j 45 négyzet b 45 h 58 j 45]

ismétlés 8 [tsz? tetsz négyzet j 45 e 48]

ismétlés 8 [e 48 négyzet h 40 j 45]

ismétlés 8 [tsz? tetsz e 35 b 45 négyzet j 45 h 35 j 45]
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parancsokat egyiitt haszndlod a négyzet
paranccsal, 4j, érdekes lehetéségek nyilnak meg Dgg O
el6tted. Rajzoltasd meg a Teknd6ccel a kdvetkezd ; y

képeket. Nézd meg ket alaposan, és probald D D i m

megtalalni hozza a megfelel6 parancsokat!

m Ha az ismétlés parancson beliil a tf és tl (6

El6fordulhat, hogy szeretnéd a négyzet parancsot,

. ? szerkeszt '"négyzet
példaul meg akarod valtoztatni a toll vastagsagét, vagy a négyzet

oldaldnak hosszat. Ebben az esetben hasznald djra a ! eljards négyzet
szerkeszt "négyzet parancsot, majd végezd el a megfelel6 tor 5
4 ismetles 4
modositasokat. [e 48 j 98]
uége

= Figyelj arra, hogy tobb parancsot is beirhatsz egy sorba, de az = A negyzet oldala nem 25, hanem 40. A
is lehet, hogy egy parancs tobb sorba kertil, mint példaul az  toll vastagsaga szintén megvaltozott, 7
ismétlés parancs az itt lathat6 képen. helyett most 5 szerepel.

Bizonydra észrevetted az ismétl6d6é mintakat az el6z6 feladatokban
szerepl6 rajzokban. Ha a Logo-val dolgozol, hamarosan Te is
Logo-szertien latod a vilagot. Biztos felismerted mar, hogy a
kornyezetedben sok dolognak négyzethez, haromszoghoz, korhoz,
stb. hasonl6 alakja van. Ezért is érdemes ezzel a témaval tobbet
foglalkozni!

Haromszog, négyzet, hatszog és mas sokszogek

Amikor a Teknéc négyzetet rajzol, az oldalat kezdi el rajzolni, majd
jobbra fordul. Ezeket a parancsokat négyszer ismétli meg. Probalj rajzolni
egy ugyanezzel a modszerrel. A haromszognek harom
oldala van, ezért a kovetkez6ket hasznald:

Tral |

? ismétlés 3 [e 40 j 1

Most meg kell taldlnod a megfelel6 forduldsi szoget. Kisérletezz
kiilonboz6 szogekkel, amig el nem taldlod a helyes értéket!

ey

|j30| |j45| |j50| |j90| |j120|

A haromszog megrajzolasahoz a Tekn6cnek 120 fokkal kell elfordulnia. Amikor négyzetet rajzol, akkor 4-szer fordul el 90
fokkal. Osszesen tehét 360 fokot fordul, és ugyanabba az irdnyba néz a végén, mint ahogyan az elején.
Ugyanez torténik a haromszog esetén is. A Tekn6c hdromszor fordul 120 fokot, vagyis sszesen 360 fokot fordul
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Emlékeztetd

A Teknéc egy olyan hdromszoget rajzolt, amelynek minden
oldala ugyanolyan hosszd, vagyis szabalyos haromszog. Persze
nem csak az oldalak mérete ugyanaz, hanem a szogek is

megegyeznek, mindegyikiik 60 fok. Ha azt szeretnéd, hogy a

haromszog belsé szoge 60 fok legyen, a Tekn6cnek 120 fokot

kell elfordulnia. Matematikabodl tudod, hogy a bels6- és kiilsé

szogek Osszege egy egyenest alkot, amely 180 foknak felel meg.

Most tanitsd meg a Tekn6cdt a haromszog

parancsra!l Ahogy a négyzetnél is lattad, a ? szerkeszt "haromszdg

haromszdg esetén is remek mintdkat készithetsz.
Kattints a Téré1 gombra minden kisérlet el6tt, és

allits be egy véletlenszerd, tetsz6leges tollszint! UL LS
? ismétlés 4 [haromszog b 90]

? ismétlés 8 [haromszog e 40 b 45]

? ismétlés 8 [haromszog e 40 j 45]

? ismétlés 8 [haromszog tf e 45 j 45 e5 tl]

? ismétlés 8 [e 30 haromszoég h 30 b 45]

89

il |eljaras haromsziig

ismétlés 3 [e 4B j 1208]

vége

&

Ha megfelel6en helyezel el egy haromszoget a négyzet tetejére, egy hazikot kapsz eredménytil. E16szor
probald ki a parancsok megfelel6 sorrendjét a parancssorban. Ekdzben persze létrejon pér kiilonos
abra is, ahogy a mi esettinkben is. (14sd aldbb) Csak kisérletezés utan készitsd el a haz parancsot!

spalefi¥alal

j 30
haromsziig
b 38
h 4@
vége

% Tanitsd meg a Tekn6cnek az wutca

parancsot, amelynek hatdsara egy 10
hazboél 4all6 wutcat rajzol, ahol a hazak
szorosan egymas mellé kertilnek!

R

ajafiiafa

m eljdrds haz négyzet e 40 3§ 30 haromszég b 30 h 40
négyzet
négyzet e 4a

Megvan az el6nye annak, ha két masik paranccsal is kiegészited az eddigieket
- b 30 és h 40. Ezzel azt éred el, hogy a Tekn6c ugyan abba a pontba kertil
vissza, amelybdl elkezdte a rajzolast. Ez egy nagyon hasznos szabély, amit
érdemes megjegyezni. Példdul, ha egy utcat akarsz rajzolni sok hézzal, sokkal
egyszer(ibb lesz ket egymas mellé tenni.
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